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KITS D’ASSEMBLAGE — MAINTENANCE M

La maintenance dans la formation professionnelle Voici vous trouverez une sélection des kits d’assemblage |

s de
= tion doivent étre
-~ operationnels...

{

C’est pourquoi la
maintenance est au cceur de
la gestion de production.

3 3 Vous avez besoin:
...SdNns mterruptlon.

i+ De méthodologie

i+ D’un personnel qualifié

Gunt peut vous aider en vous
apportant des outils pédago-
giques proches de la pratique
et de I'entreprise.

Veuillez trouver ci-joint quelques -
exemples de notre gamme: 2

MT 140.02

MT 180

MT 183 MT 184 MT 185 N3
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HAMBURG

Concepts pedagogiques sur le theme de la maintenance industrielle 4

La maintenance

des installations industrielles est un champ d’activité important pour le technicien et I'ouvrier qualifié dans le domaine
de la construction mécanique et de I'électrotechnique.

Domaine important de la formation technique

Les programmes didactiques accordent d’ailleurs une attention particuliere au theme de la maintenance.

SYSTEMES DIDACTIQUES ET PEDAGOGIQUES SUR LE THEME DE LA MAINTENANCE

GUNT-Geratebau GmbH vous propose une large palette de systemes de formation et de travaux pratiques sur
le theme de la maintenance technique conforme a la pratique qui vous permettront de couvrir des contenus
pédagogiques absolument essentiels:

Utilisation de la documentation spécifique des
fabricants pour I'entretien, I'inspection et la réparation

Planification et évaluation de procédures et de
travaux de maintenance

Lecture et compréhension de dessins techniques Exécution pratique et établissement d’un

procés-verbal des procédures de maintenance

Familiarisation avec des composants de machines et
des composants systemes

Tester et mettre en service des systémes apres
réparation

Comprendre la maintenance comme un ensemble Evaluation de dysfonctionnements, détection de
regroupant inspection (surveillance), entretien et défauts
réparation

Les systemes de travaux pratiques GUNT conviennent idéalement pour les travaux en groupe et, naturellement,
pour les travaux axés sur des projets.

On ne doit pas en arriver la

On peut intervenir a temps

Qu’est-ce que la
maintenance?

La maintenance est un domaine
complexe, défini selon la norme
DIN 31051. C’est pourquoi notre
offre de systémes didactiques et de
travaux pratiques dans ce domaine est
trés multiple.

Veuillez considérer le théme
Maintenance en relation étroite avec
les autres parties du catalogue nr. 2.

| e

Entretien Inspection

Préserver I'état

Saisir et évaluer

Réparation

Rétablir I'état

désiré I’état effectif désiré

Nettoyer, lubrifier,

Mesurer, contréler,

Remplacer, réparer

réajuster diagnostiquer

Uniquement lorsque
I’installation est a I'arrét
et conformément aux
instructions d’entretien

Lorsque l'installation
est en marche et a
I’arrét et conformément
aux prescriptions
d’inspection

Uniguement lorsque
l'installation est a I'arrét
conformément a I'ordre
d’exécution et apreés une
préparation soigneuse

APPRENDRE COMME DANS LA PRATIQUE...

Ce chapitre se consacre a la présen-
tation de composants et de leurs
fonctions, a la lecture et a la compré-
hension de dessins techniques ou
de modes d’emploi, a la familiari-
sation avec le langage technique.
Les exercices de montage sont
réalisables dans des temps relative-
ment courts (dans le cadre d’unités
d’enseignement) et n’exigent pas
encore d’expérience particuliére sur
le plan professionnel. Le diagnostic
de défauts et les dispositions de
maintenance ne jouent pas encore
un réle central.

MAINTENANCE
/l
Le caractere réel et
industriel des exercices est ici plus
marqué que pour les projets de
montage. Des méthodes typiques
de maintenance et de contréle
sont proposées comme contenus
pédagogiques. Certains exercices
demandent beaucoup de temps; I'on
pourra dans ce cas parler de travaux

constituant des projets. Des compé-
tences artisanales sont exigées.

...ET LA THEORIE DEVIENT FACILE!

NOSTIC
DES MACHI

Ces systémes didactiques
exposent les méthodes spéci-
figues de surveillance de [I'état
des machines comme la détection
précoce de dommages des paliers
ou des mécanismes de transmis-
sion, par exemple. La méthode de
travail utilisée est principalement la
méthode de I'analyse des vibrations.
Il en découle des étapes de diagnos-
tic pour un entretien préventif ou

une remise en état ciblée.
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TZ 200.71 Kit d’assemblage: cisaille a levier mgggf;g';“*’*

couvrant les
fondamentaux

LD Main body

function group

Shear body
function group

Workpiece

Operating Stop function
principle of lever group
shears

- ! Lever shears function groups
i+ Possibilités multiples

d’approches didactiques. Function group  Partial function Movement
i« Condition d’apprentissage Main body Carries, supports and  None
. imal . guides all other parts
op’tlmell pour des- petits groupels Stop Sets the lengthtobe ~ None
d’étudiants travaillant sur un kit. cut off
Shear body Transmits the shearing Rotary & linear

i+ Excellent support pédagogique
accompagnant le kit. Livré
avec CD pour impression ou

présentation. Contenu didactique / Essais

i+ Initiation au dessin industriel:

:: lecture et compréhension de dessins
techniques

2 représentation en trois vues

:: représentations en coupe

2 types de dessins

= représentation 3 D

:: listes de pieces

:: cotation

= indications d’états de surface et de
tolérances

:: distinction entre pieces normalisées et

force to the workpiece  motion

Ay 8
18 pieces de fabrication
P = indications de matériaux
1:-‘/17 :i+ Planification et exécution d’opérations

de montage simples
planification et description des processus
= évaluation des résultats
i+ Exercices de mesure:
:: mesure de dimensions

Assembly step 1 (Main body) — Parts required for assembly

Pos. Name Pos. Name
Main body 17  Cheese head screw : mesure d’'angles
3 Bearing flange 18  Cheese head screw i+ Procédés de fabrication:
8 Lower blade 23 Paralell pin == exemples de travail pour la fabrication
1 Base plate manuelle et la fabrication sur

machines-outils

MT 158 Montage de robinet a tournant et soupape d arrét : !

e robinetteries
d’assemblage

Toutes les pieces détachées
sont parfaitement et claire-
ment rangées.

Le kit d’assemblage

Fuseau

. . 1o d étanchéité

:i- Tous les exercices sont Corp d’étanchéité
aisément réalisables dans le Bague de siége
cadre d’unités d’enseignement ;
de 45 minutes.

Cage de soupape

i+ Exercices réalisable en salle
de classe — un environnement
d’atelier n’est pas nécessaire.

E 3
i

i+ Excellent support pédagogique |
accompagnant le kit. Livré Affilage du siége
avec CD pour impression ou
présentation.

Contenu didactique / Essais

i+ Structure et fonctionnement d’un robinet
a tournant

:i+ Structure et fonctionnement d’'une
soupape d’arrét

i+ Montage et démontage, également a
des fins d’entretien et de réparation

i+ Remplacement de différents compo-
sants (par ex. joint d’étanchéité)

i+ Comparaison de 2 organes de
robinetterie différents

i+ Lecture et compréhension de dessins
techniques et de modes d’emploi

:i- Test d’étanchéité (avec le banc d’essai
hydraulique de robinetteries MT 162)
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MT 186 Montage & maintenance: pompe a engrenag

Installation de l'arbre entrainé

Pieces nécessaires pour le montage

2 10 6 20 22 1613 1 9 2316 2110 3 18 1 b 5 contenu dldacthue/Essais

i+ Structure et fonctionnement d’une
pompe a engrenages et de ses
composants

i+ Montage et démontage, également a
des fins d’entretien et de réparation

i+ Remplacement de différents compo-

| sants (par ex. joints d’étanchéité)

:i- Recherche de défauts, analyse de
défauts

:i- Planification et évaluation de travaux
d’entretien et de réparation

i+ Lecture et compréhension des dessins
techniques et le mode d’emploi

10

Etudiants en train de faire des exercices

La figure montre la capture d’écran d’une animation
relative a la lubrification du compresseur

semblage:
ique
® e : @) SEe
s ; =
{1 I..I
- -.f
]| (i R _5_
- K 2\ = Contenu didactique / Essais
o R i+ Fonctionnement et structure d’un
) o et compresseur
:i+ Lecture et compréhension de dessins
techniques

:i- Connaissance de composants et de
sous-groupes: fonctions et
caractéristiques structurelles

:i- Exercices de cotation, mesure de pieces

:i+ Planification des travaux, en particulier
planification et présentation des
opérations de montage

:i- Connaissance d’organes et de dispositifs
de montage

i+ Exercices de montage: montage de
sous-groupes et montage de I'ensemble

i+ Analyse de dysfonctionnements et
dommages, en relation avec des travaux
d’entretien et de réparation

:i- Critéres de sélection de matériaux

avec le dispositif MT 140.01:

i+ Controle de fonctionnement du
compresseur assemblé

Un compresseur monté, a droite des pieces
détachées, dessin éclaté au second plan
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MT 110.02 Montage d’un engrenage droit et a vis sans fin

:i- Montage conforme a la
pratique d’'un engrenage
industriel moderne, réalisable
avec des outils et des
dispositifs simples.

:i+ Contenu pédagogique
complet, présentant des
problémes interdisciplinaires.

:i+ Documentation pédagogique
explicite et structurée.

A gauche: pieces détachées d’un engrenage
A droite: Un engrenage monté

mm du pro-
d’assemblage

et de maintenance
conforme a la pratique

00.13 {/
00.14

Contenu didactique / Essais

- Fonctionnement et structure d’un
engrenage combiné

i+ Lecture et compréhension de dessins

techniques

:i- Connaissance de composants et de

sous-groupes: fonctions et
caractéristiques structurelles

;- Exercices de cotation, mesure de pieces

- Planification des travaux, en particulier
planification et présentation des
opérations de montage

i+ Connaissance d’organes et de
dispositifs de montage

i+ Exercices de montage: montage de
sous-groupes et montage de I'ensemble

i+ Analyse de dysfonctionnements et
dommages, en relation avec des
travaux d’entretien et de réparation

:i- Criteres de sélection de matériaux
avec le systeme MT 172:

i+ Contrble de fonctionnement de
I‘engrenage monté

Voila le kit...

...et voici le résultat

m::tre propre
ine d’essais

de matériaux

Ccmlenu didactique / Essais

- Lecture et compréhension des
documents techniques

i+ Planification et exécution de travaux

et de procédures de montage

i+ Connaissance d’éléments de

machine et de composants

i+ Mise en service et contréle d’un

appareil d’essai de matériaux apres
en avoir effectué le montage

i+ Planification, exécution et évaluation

d’opérations de maintenance

i+ Analyse d’anomalies: recherche de
pannes, évaluation et élimination
de défauts

apres exécution du montage:

i+ Essai de traction sur des
éprouvettes métalliques

i+ Enregistrement de diagrammes
contrainte-allongement

i+ Essai de dureté Brinell
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MT 210 Montage & maintenance en technique du froid

Compresseur entierement hermétique
Filire déshydrateur
Verre-regard avec indicateur d’humidité
Manometre c6té refoulement
Manostat HP (haute pression)
Manostat BP (basse pression)
Manometre c6té aspiration
Chambre de refroidissement avec
évaporateur et ventilateur 2

9 Thermostat
10 Détendeur
11 Panneau de montage
12 Electrovanne
13 Condenseur avec ventilateur 1
14 Vannes de service
15 Coffret électrique

0 N A WD =

- N W O O N

Installation frigorifique MT 210 montée

Contenu didactique / Essais

:i- Lecture et compréhension des
documents techniques

::- Planification et exécution de travaux et
de procédures de montage

i+ Raccordement des conduites
conformément au schéma hydraulique

;- Réalisation d’une installation électrique
selon un schéma de céblage

i+ Mise en service et contrble d’'une
installation frigorifique aprés montage
(avec le systeme ET 150.01)

:i- Connaissance du fonctionnement d’'une
installation frigorifique en tant que
systeme et de ses composants comme
éléments du systeme

i+ Analyse d’anomalies: recherche de pan-
nes, évaluation et élimination de défauts

i+ Planification, exécution et évaluation

aration, d’opérations de maintenance

d’erreurs sur avec le systéme ET 150.01:

steme frigorifique i+ Vidange et remplissage d’installations
...absolument adaptée a la frigorifiques
pratique.

Test d’étanchéité au niveau du détendeur

HL 960 Station de montage de conduites et robinetteries

Technicien de service au travail

the com, ents &
Plete piping i e required to s,
toms, 9 system: SSMble the sections o

Deux exemples de notre vaste documentation d’exercices

onduite
ries conforme
a la pratique...

Entretien
Reparation

mle de concevoir

des cours plus adaptées
a la réalité

Contenu didactique / Essais
:i- Conception et fonction de robinetteries,

d’éléments de tuyauterie et de compo-
sants utilisés pour la construction
d’installations

i+ Planification de systémes de conduites

et d’installations selon des indications,
comme par ex. un schéma processus

:- Sélection de composants et élaboration

de listes de matériels requis

- Préparation et exécution dans les régles

de I'art du montage de l'installation

:i- Lecture et compréhension de dessins

techniques et de la documentation
technique

i+ Controle en service des installations

réalisées (avec une alimentation en eau
et une évacuation appropriées)
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Documentation pedagogique compléte

Exercices et solutions Ensemble de plans

1 2 3 L 5 6
Pos. | Quant. [Unit | Designation Subject num, Comment
ASSEME[yS 1)1 Guide block T2200.07.00.02.000
TATION pee. | Guide bloc
Worken PIPES AND FITTINGS 2 pce. | Main body 2200071001001 S2350RG2 - =
L eet 4, p, )
— s 492 4 - Solution to tagy, 4 5 3 pee. | Bearing flange T220007.10.01.002 95Mn28 Tllustration of graphical representation of assembly structure on cover plate
(MT 182 ASSEMB[YAND \@ 45 - 4 pce. | Eccentric shaft 72200.07.10.01.003 X10CrNiS18-9 with assignment of item numbers
. MAINTENAIVL‘EEXEHL‘/SE- SCRE| ’ Explain the Standarg geg;, 5 pce. | Bearing cover 12200.07.10.01.004 S235JRG2
i - W PUmP fitting: Shut.ofs valve Dm:'?:a"hon of the following cont, 6 pce. | Shear body 72200.07.10.01.005 $235JRG2
MASSEM Worksheet 9, page 4 16 rol 7 pce. | Eccentric guide T2200.07.10.01006 CuZn39Pb3
IBLY STATION PIPES 4 Procedure for assempij Val 8 pce. |Lower blade 72200.07.10.01.007 90MACrV8
al
ing the screw Yalve DIN 3356 . 1 9 pce. | Upper blade 72200.07.10.01.008 90MnCrV8
10 pee. | Stop 72200.07.10.01.009 S235RG2 r

Base plate 72200.07.10.01.010 S235JRG2
Guide bar 12200.07.10.01.01 X10CrNiS18-9
12200.07.10.01.012 X10CrNiS18-9

pce.

pee
pee. |Lever rod
Knurled screw DIN 653 M5x12 St galv.

1
1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1 [pee. [Knurled screw DIN 653 Méx10 St galv.

% | 2 [pce |Compression spring |DIN 2096-r~ " Pop——— s :
4
2
2
A
2
2
2
2
1
2
!

pce.

pce. | Socket head cap screw IS0 4762~ |/

pce. | Socket head cap screw (IS0 1207-1 {+

pce. |Socket head cap screw [ISO 4762~ i

pce. | Socket head cap screw IS0 4762- |

2 pce. | Countersunk screw IS0 10642 [*

2 pce. | Washer 150 7090 F |

23 pce. |Parallel pin 150 2338 |1}

24 pee. | Splint pin 150 1234~ [}

25 pce. |Ball knob D=25 Otto Gant [

Nominal diamete,

|
* DIN no. for shut-off valves
N Sealing ring
Name

6’) - | Safety washer
(16)
@ <\
48 5 Jlutions

Note; 35 33
s Devena i+ Des fiches de travaux

PIping systam p v;'she;nat:y Of sections A, B.CDangg itions
Parts: 2551 0 ::"nechons), We also neeq .::;,ma'e the complete A H H

e pratiques avec des objectifs
précis permettant un

7 Solutions
apprentissage efficace.

—
%

- B
:i+ Avec une proposition
de solution pour chaque

pce. | Shim ring DIN 988-5: |1

,

ND FITTING, —
Worksheet 2, p, o pump 5PN16 -
> Page 4 - i 2A
The follow Solution to tagy T 024
| Ollowing connecting g 23 Fump housing I
the complete pini . ©eMents are requ; (U]
tte ® piping system: quired to assemble the secti o
. : ons i i
ms: ons into p astiron type: EN-GuL-250
48 lameliar graphite gy
cast
| - 'St iron)
alve pistor
| n and Desj
R 9 valve spring "9 and featyr
5 (8,17) | type code 0p ©s based op
g !
S i !
g !
£ - i Direct fio,
8 & & D | oW lype, strajgn
- o sect Uppe
H vy | on and flange COnned/bnp ’
g |
£ !
;— A “‘ Cast jrop
2 4 = Valve cover {
H T ) ! Nomi
g | ominal pressyre
' v |
I 1L |
=
3 7
9 9,
3 P
K X <
é
£ =
2 &

i+ Les plans complets aux
normes sont au coeur de la
documentation pédagogique.

Tous les plans d’assemblages
avec listes de pieces dé-
tachées sont accompagnées
par des plans de fabrication,
vous donnant ainsi la
possibilité de produire ou de
laisser produire vos pieces
vous-méme.

exercice.

5— = | e outes les bases sont présentées
i e tion nuul-gomatlnnelpumvlyﬁ"h
e et O O ey ansge etal
@ Within systems. o

MUile interacy
9 pumps 0 prcice e o

Operaton of

™utple puy . pumy
nd i map, ™S Simuttaneoy ps aro
e 1 many casos ossantly neously i a g purpose, afer the lguig

e memmiesiiny | La présentation des bases cest-a-dire
la description technique est réalisée avec
un grand professionnalisme: beaucoup de

Tous les documents sur CD (PDF)

Le matériel didactique d’accompagnement

complet est livré sous forme papier dans un

classeur parfaitement structuré.

Operating characterigtcg of

£ 19 congure n gqgee PN tho ey

S L e

—O000—

Tous les documents sont sur CD sous la g

forme de fichiers PDF (Texte, graphique, “m’wmmmm“‘""’“ graphiques, photos et un texte clair.

plans) pour une impression facile et des i e Les pages sont parfaitement adaptées a

présentations. une exploitation par vidéo-projection ou
pour une impression.

Atlange conneciion iy

ourpiin

19 Y5tem is made up o

@ ollowing part;

P

®
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